Как определить квартили зарубежных рецензируемых журналов?
Квартиль (четверть) Q — это категория научных журналов с определённым диапазоном импакт-фактора, которую определяют библиометрические показатели, отражающие уровень цитируемости, т.е. востребованности журнала научным сообществом. В результате ранжирования каждый журнал попадает в один из четырёх квартилей: от Q1 (самого высокого) до Q4 (самого низкого).

Для определения квартиля журнала используются следующие показатели:

•
ранг SCImago (SCImago Journal Rank, SJR) — для базы данных Scopus;
•
импакт-фактор Journal Citation Reports (JCR) — для базы данных Web of Science (WoS).

Для определения квартиля по показателю SJR в SCImago Journal Rank (Scopus) необходимо зайти на сайт www.scimagojr.com. В поисковом окне Scimago Journal & County Rank ввести полное название журнала, нажать кнопку Search. Выбрать из числа найденных журналов нужный, кликнуть на него. В появившемся профиле журнала указаны все его тематические категории (Subject Category) с соответствующими квартилями. 
Кроме того, можно вывести перечни журналов по квартилям целиком или по конкретной предметной области. Для этого в верхнем меню нажать Journal Rankings, выходит список журналов по всем предметным областям с квартилями. В разделах All subject areas и All subject categories выбираем нужную категорию и нажимаем Apply.
Для определения квартиля по импакт-фактору в Journal Citation Reports (Web of Science) необходимо зайти на сайт www.webofknowledge.com.
Вверху страницы нажимаем вкладку Journal Citation Reports. Слева под Go to Journal profile вводим название искомого журнала. Внизу под ключевыми индикаторами журнала Key indicators слева выбираем раздел Rank (сразу под разделом Source Data). Справа появится окно с таблицей JCR Impact Factor. Смотрим графу Quartile с соответствующими квартилями.
Кроме того, в Journal Citation Reports можно вывести перечни журналов по квартилям целиком или по конкретной предметной области.
